

Март  
15  
СРЕДА  
1939 года  
№ 17 (340)  
ЦЕНА 5 КОП.

# ВПЕРЕД К КОММУНИЗМУ

ОРГАН ИЖМОРСКОГО  
РАЙКОМА ВКП(б)  
И РАЙСПОЛКОМА  
НОВОСИБИРСКОЙ  
ОБЛАСТИ

## XVIII СЪЕЗД ВСЕСОЮЗНОЙ КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ (большевиков).

### ЗАСЕДАНИЕ ПЕРВОЕ

(10 МАРТА 1939 ГОДА)

В близившихся 15 минут вечера. Появление на трибунах товарищеской Сталина, Молотова, Берия, Кагановича, Калинина, Андреева, Микояна, Жданова, Хрущева встречается громом аплодисментов, бурная овация, все встают. С разных концов зала несутся возгласы на всех языках народов СССР в честь великого Сталина: «Вождю народов—великому Сталину—ура!», «Да здравствует товарищ Сталин!», «Да здравствует первый маршал армии коммунизма товарищ Сталин!».

Звонки председательствующего товарища Молотова тонут в непрекращающихся, все усиливающихся овациях.

### Вступительная речь тov. В. М. МОЛОТОВА

Товарищи!

К настоящему Съезду партии пришла с победами исторической важности.

На место старой, отсталой, даже в капиталистическом отношении страны создан новый строй,—социализм в основном построен. Мы давно прогнали помещиков и капиталистов, но окончательно очистили нашу землю от всяких эксплоататоров только в последние годы. Создано новое общество, вооруженное самой передовой техникой. Сложилось социалистическое государство рабочих и крестьян, которое идет в гору, идет к полной победе коммунизма своюю испытавшую большевистскую дорогой. И это в то время, когда капитализм идет для себя спасение в фашизме, проклинаемом всеми сторонниками человеческого прогресса, когда капитализм, изъеденный кризисами и паразитическим гниением на корню, все больше втягивает Европу и Азию в новую всемирную империалистическую войну.

С радостными чувствами встречают наш Съезд трудящиеся Советского Союза. Эти чувства нам близки и понятны. Эти чувства рождены великими боями и сложившимися у нас морально-политическим единством. Они созданы великой дружбой народов Союза Советских Социалистических Республик, сплотивших в великую армию коммунизма, готовую к новым боям под знаменем власти СССР. Они, особен-

но, захотели применить к Ленина—Сталину (аплодисменты, все встают).

Мы закончили еще один исторический этап коммунистической революции в СССР. Мы завершили в основном целую эпоху строительной работы, чтобы вступить в новую эпоху, в эпоху постепенного перехода от социализма к коммунизму.

Наш опыт, опыт строителей коммунистического общества, уже полностью показал, что возможности роста сил СССР не ограничено велики. Теперь в нашей стране сделано все для того, чтобы ключом было народное творчество на громадных просторах многонационального Советского Союза, чтобы с каждым днем росло народное благосостояние, развертывалось вширь и вглубь культурное строительство страны социализма.

Вместе с тем опыт последних лет показал, что у нас была известная недооценка внешних вражеских сил, была недооценка их вражеской активности и изворотливости в борьбе с СССР. Дело дошло до того, что наши внешние врачи из лагеря капитализма замыслили произвести своего рода вмешательство в наши внутренние дела. Это своеобразное вмешательство в советские дела заключалось в попытке некоторых империалистических держав, и особенно фашистских, завести и разместить своих агентов в органах государственной

и изворотливость иностранных разведок мы не ответим удвоенной и удвоенной ловкостью и изворотливостью советской разведки (аплодисменты).

Вы знаете, происки внешнего классового врага из лагеря капитализма, особенно из лагеря фашизма, наши разбиты вихрами и пракомы. Их новый шпионский прием вмешательства, в котором все эти троцкии, рыковы, бухарины, зиновьевы, тухачевские, радики, икрамовы, любчанки сыграли жалкую роль шпиков-вредителей и грязных агентов иностранных разведок, полностью прошли.

Мы получили новый урок по вопросу о государстве и новом богатом опыте об отравленных ядом вероломства приемах борьбы с советской властью — мы ответили на это решительным большевистским укреплением Советского государства

и Красной Армии и всех других боевых органов государственной власти, равно как усиление борьбы с фашизмом и фашистской агентурой (аплодисменты).

Новая полоса ставит перед нами новые задачи.

С точки зрения наших внутренних задач центр тяжести переносится теперь на вопросы воспитательные, на вопросы коммунистического воспитания, на задачи ликвидации столь еще живущих пережитков капитализма в сознании трудящихся.

Мы намечаем новые планы подъема народного хозяйства, новые планы роста народного благосостояния и всестороннего подъема культурного уровня трудящихся.

Мы развернули большую работу по идейному и организационному укреплению партии, по дальнейшему усилиению боевых качеств наших партийных организаций.

Чтобы по-настоящему осознать и с максимальными практическими результатами использовать в интересах народа наши политические, наши экономические, наши культурные, наши организационные и все прочие огромные возможности, нам больше всего необходимо в данный период всемерное повышение дела коммунистического воспитания.

Чтобы еще успешнее решать любые организа-

ционные вопросы подъема мощи нашего государства, чтобы еще быстрее двигаться вперед в решении основной экономической задачи Советского Союза, в решении задачи догнать и перегнать в короткий срок наиболее развитые капиталистические страны также и в экономическом отношении, — надо выдвинуть вперед задачи воспитания масс в духе коммунистически-сознательного отношения к труду, задачи дальнейшего повышения идеального воспитания самих кадров партийного и государственного аппарата и всей советской интеллигенции в духе марксизма-ленинизма, в духе большевизма.

Настоящий Съезд вызывает новый подъем всей нашей работы, новый подъем дела коммунистического воспитания и научно-теоретической работы. Наши съезды всегда освещали далеко вперед назревшие задачи партии и всегда были крупным этапом в подъеме коммунистической сознательности масс, в коммунистическом воспитании трудящихся.

Никакой враг уже не сможет сломить наш Советский Союз. Любой агрессор разобьет свой медный лоб о советский по-граничный столб (бурные аплодисменты).

Для кого мало наших открытых предупреждений, тот узнает об этом в свое, ему положенное время. И тем победоноснее, тем значительнее в международном смысле будут наши успехи в этой грядущей борьбе с силами внешней агрессии, чем больше и чем плодотворнее мы поработаем над коммунистическим воспитанием в нашей стране.

Товарищи делегаты! позвольте выразить уверенность, что XVIII Съезд и в этом отношении выполнит свою историческую роль. Порукой этому, что в нашей стране рабочий класс и вся масса трудящихся идет вперед под высоко поднятым победоносным знаменем партии Ленина—Сталина (все встают, аплодисменты).

(Окончание см. на 2 стр.)



## XVIII Съезд Всесоюзной Коммунистической Партии (большевиков). (окончание)

Порукой этому, что наше партию ведет вперед великий организатор славных побед коммунизма, великий вдохновитель коммунистического воспитания масс — наш Сталин (все встают, аплодисменты, возгласы "ура". Голос с места: Да здравствует товарищ Сталин!).

Товарищи, на Съезд избрано 1574 делегата с решающим голосом, прибыло 1587 делегатов. Ввиду этого разрешите мне, по поручению Центрального Комитета партии, объявить XVIII партийный Съезд открытым.

Последние слова товарища Молотова покрываются

бурными аплодисментами. Съезд, стоя, приветствует товарища Молотова.

По всему залу раздаются возгласы: „Да здравствует великая партия Ленина—Сталина!“, „Ура родному и любому Сталину!“, „Да здравствует вождь народов товарищ Сталин!“, „Великому вдохновителю и организатору славных побед коммунизма товарищу Сталину—ура!“.

Съезд переходит к выборам руководящих органов Съезда. Единогласно избираются Президиум Съезда, Секретариат, Редакционная Комиссия и Мандатная Комиссия.

## РУКОВОДЯЩИЕ ОРГАНЫ СЪЕЗДА

### Президиум

Андреев А. А.  
Багиров М. А.  
Берия Л. П.  
Буденый С. М.  
Бурмистенко М. А.  
Ворошилов К. Е.  
Двинский Б. А.  
Донской В. А.  
Жданов А. А.  
Каганович Л. М.  
Калинин М. И.  
Коротченко Д. С.  
Кузнецов А. А.  
—Ленинград.  
Кузнецов Н. Г.  
—Приморье.  
Локтионов А. Д.  
Маленков Г. М.  
Мануйльский Д. З.

Мехлис Л. З.  
Микоян А. И.  
Михайлов Н. А.  
Молотов В. М.  
Николаева К. И.  
Пономаренко П. К.  
Седин И. К.  
Скворцов Н. А.  
Сталин И. В.  
Тимошенко С. К.  
Хрущев Н. С.  
Шахурин А. И.  
Шверник Н. М.  
Шкирятов М. Ф.  
Штерн Г. М.  
Щербаков А. С.  
Юсупов В.  
Ярославский Ем.

### Секретариат

Поскребышев А. Н.  
Щаденко Е. А.  
Мишакова О. П.

Пегов Н. М.  
Попов Г. М.

### Редакционная комиссия

Мехлис Л. З.  
Поспелов П. Н.  
Горкин А. Ф.

Митин М. Б.  
Ровинский Л. Я.

### Мандатная комиссия

Алемагов А. М.  
Андианов В. М.  
Антонов Д. И.  
Арутинов Г. А.  
Бойцов И. П.  
Борков Г. А.  
Вагов А. В.  
Власов И. А.  
Доронин П. И.  
Дубровский А. А.  
Жаворонков В. Г.  
Залионченко С. Б.  
Игнатов Н. Г.  
Качалин К. И.  
Квасов М. Е.

Любавин П. М.  
Маленков Г. М.  
Муругов И. В.  
Никитин В. Д.  
Протопопов Д. З.  
Растегин Г. С.  
Селезнев П. И.  
Сердюк З. Т.  
Фролов А. А.  
Чаркиани К. Н.  
Чубин Я. А.  
Чуянов А. С.  
Шкирятов М. Ф.  
Штыков Т. Ф.

Сталин!, „Ура!“, „Вождю, учителю и другу товарищу Сталину—ура!“, „Да здравствует наш родной, любимый Сталин!“.

Долго длится овация — выражение беспредельной любви всей партии к своему вождю. Звонок председателя тонет в буре аплодисментов, приветствий Съезда.

Товарищ Сталин начинает отчетный доклад работе ЦК ВКП(б).

## ПОЛОЖЕНИЕ В ИСПАНИИ

В Мадриде образовано „Правительство национальной обороны“. Председателем совета министров является генерал Миаха, министр иностранных дел — Бестейро, министром национальной обороны — полковник Касадо, министром внутренних дел — Карильо.

На углах улиц и в ряде пунктов Мадрида выставлены пулеметы. Войсками оцеплены важнейшие центры города, куда никто не допускается, кроме представителей власти.

В ночь на 7 марта гражданские и военные власти Валенсии с согласия „Совета национальной обороны“ заняли помещение коммунистической партии и примыкающих к ней организаций. Произведены аресты.

Комиссар республиканской армии на фронте Леванта Орtega подал в отставку, опубликовав прощальное письмо к офицерам и солдатам. Подал в отставку также бывший комиссар восточной армии Мантекон.

11 военных кораблей республиканской Испании 7 марта в сопровождении французских миноносцев прибыли к французскому военному порту в Туапсе-Бизерте.

6 марта в Тулузе (Франция) на самолетах из Испании прибыли: глава испанского республиканского правительства Негрин, министр иностранных дел Альварес дель Вайо и ряд других министров и чиновников главнейших министерств, а также командующий воздушными силами генерал Сиснерос, генерал Модесто, полковник Листер и другие пред-

(ТАСС).

## ЗАЯВЛЕНИЕ РУЗВЕЛЬТА

В беседе с представителями печати президент США Рузвельт заявил, что США не намерены в настоящее время признать правительство генерала Франко.

Касаясь американского

закона о нейтралитете, Рузвельт указал, что на протяжении последних трех лет этот закон не только не способствовал делу мира, а наоборот, увеличил опасность войны.

(ТАСС).

## БЕСПЕЧНЫЙ РУКОВОДИТЕЛЬ

В колхозе „Местный труд“, Е-Песчанского сельсовета, не чувствуется большевистской подготовки к весеннему севу. Семена засыпаны далеко не полностью, из 125 центнеров овса, нужного для посева, засыпано только 68. Засыпанный семенной материал не кандидовский и подлежит межколхозному обмену. Но однажды с обменом не торопится.

Колхоз до сегодняшнего дня не рассчитался по зернопоставкам с государством, —

Свой.

## ИЗВЕЩЕНИЕ

20 марта в 12 часов дня в райклубе созывается районная конференция Союза воинствующих борцов. Местным организациям С. В. В. необходимо избрать представителей на конференцию от 5 членов 1 делегата.

Оргбюро С. В. В.

## УСИЛИТЬ ТЕМПЫ ВЫБОРКИ ГОРЮЧЕГО

Подготовка к весенне-посевной по МТС нашего района идет неудовлетворительно. Ремонт тракторов и всех сельскохозяйственных машин ни в одной МТС не закончен.

Если взять вопрос с горючим, то дело также обстоит неважно. Еще ни одна МТС не обеспечила себя полностью, как горючим, а также смазочным материалом на период посевной кампании.

За январь, февраль месяцы 1939 года Ижморская МТС вмсто 72 тонн керосина, что полагается по разнорядке, взято 47,5 тонн, лигриана полагается 18 тонн, взято 16,5 тонн.

Т. Реченская МТС, за этот же период времени, керосина — 110 тонн, взяла 82, лигриана — 72 тонны, взяла 39 тонн. Троицкая МТС вместо 70 тонн лигриана — 18,5. А за 10 дней марта ни одна из 3 МТС не выбрала ни килограмма горючего с нефтебазы.

Н. как видно директора МТС мало беспокоятся об этом. А пора бы этим вопросом заняться самым серьезным образом.

М. З.

## ПЛОДЫ БЕСКОНТРОЛЬНОСТИ

Правление колхоза „Зеленый бор“, Троицкого сельсовета, хранит свободные денежные средства в кассе колхоза, а не на счету в Госбанке, как это указано в уставе сельхозартели.

В поступлении и расходовании колхозных денег не ведется абсолютно никакого учета. В результате такой бесконтрольности за 1938 год председатель сельхозартели Марков присвоил 246 рублей колхозных денег, полученных им от разных источников дохода, а в кассу колхоза не приходовал. Кроме того Марков взял пол отчет 292 рубля, однако авансового отчета об израсходовании денег составлять не собирается.

Не отстал в растряжирании колхозных денег и кассир Болоцкий, он с Листянской школы получил 100 руб. за вывозку дров, которые в место колхозной кассы положил к себе в карман.

Ревизионная комиссия колхоза должна повести решительную борьбу с расхищением колхозных денег. Предложить в ближайшее время Маркову и Болоцкому погасить имеющуюся задолжность.

Варнавский.

И. о. редактора  
Г. РУСАЛЕВ.